

ALDOSTERONE

Edit Gláz, Pál Vecsei

Akadémiai Kiadó, Budapest, 1971

Recent în editura „Akadémiai Kiadó” Budapesta a apărut în limbă engleză monografia intitulată „Aldosterone” de Edit Gláz și Pál Vecsei. Lucrarea cuprinde două părți. Partea I-a, redactată de Pál Vecsei trece în revistă, în cinci capitole, istoricul cercetării corticosuprarenalelor în general și a aldosteronului în special; metodologia acestor cercetări, precum și cunoștințele moderne referitoare la biosinteza, transportul, metabolismul și efectele biologice ale aldosteronului. Partea a II-a redactată de Edit Gláz se ocupă de însemnătatea clinică a aldosteronului, prezentând în mod amănunțit etiopatogenia, simptomatologia, diagnosticul, diagnosticul diferențial și terapia hiperaldosteronismului primar, secundar și mixt, precum și stările de scădere ale producției de aldosteron. Consacră un capitol aparte aspectelor mai importante ale terapiei cu aldosteron, acordând un interes deosebit tratamentului substitutiv, problemelor ce se ivesc în cursul terapiei indicate cu aldosteron în cadrul unor stări acute (hemoragii, șoc, delirium tremens, colaps ortostatic), precum și indicațiilor aplicării terapeutice a antagoniștilor aldosteronului, inclusiv mecanismul lor de acțiune.

Valoarea deosebită a monografiei constă în modul sintetic de prezentare. Materialul bibliografic cuprinde aproape 3500 de titluri și se îmbină în mod armonios cu expunerea rezultatelor proprii, oferind astfel ocazii bune pentru elucidarea unor

probleme încă neclarificate. Alături de cele 103 figuri și 69 de tabele rezumative, structura chimică a steroizilor mai importanți este redată în cadrul unei anexe. Orientarea în subiect este ușurată de o listă a autorilor și o tablă de materii îngrijit întocmite, incluse la sfârșitul cărții. Traducerea excelentă în engleză a lui *De Chatel* se adaptează nivelului științific ridicat al volumului. Tehnica exigentă de tipar contribuie simțitor la ridicarea valorii ediției. În concluzie, se poate afirma că, monografia lui Edit Gláz și Pál Vecsei intitulată „Aldosterone“ reprezintă o contribuție de seamă atât la cercetarea medicală teoretică, cât și la cea practică, putînd conta pe un real interes internațional.

dr. E. Mody
